



ΠΑΡΟΝΤΙΟ ΤΕΥΧΟΣ
Τοχ. Γραφείο
Κ.Ε.Μ.Π.Α.
Αριθμός Δέσμης
3624

• ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ • ΤΕΥΧΟΣ 127 • 12ος ΧΡΟΝΟΣ • ΜΑΪΟΣ 2003

• MONTHLY EDITION • NR. 127 • 12th YEAR • MAY 2003

ΔΡΑΣΗ



Εργατοϋπαλληλικό
Κέντρο
Αθηνών

E-mail: eka@otenet.gr

Κοινή Διακήρυξη για την Βιώσιμη Ανάπτυξη

Υπογράφουν

Το Ευρωπαϊκό Γραφείο Περιβάλλοντος¹ - η Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Συνδικάτων²
και η Πλατφόρμα 38 Ευρωπαϊκών Κοινωνικών
Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων³

“Σε μια χρονική στιγμή κατά την οποία οι ευρωπαίοι πολίτες είναι βαθιά προβληματισμένοι για την ειρήνη και την ασφάλεια στον κόσμο και ενώ η Ευρώπη δοκιμάζεται από οικονομική ύφεση, σ’ αυτή την συγκυρία η Ε.Ε. πρέπει να επαναβεβαιώσει την δέσμευσή της για μια ανάπτυξη συμβατή με τις δυνατότητες της φύσης σε παγκόσμιο, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.

Η ειρήνη και η ασφάλεια μπορούν να διασφαλισθούν μόνον όταν μαζί με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την δημοκρατία, οι παγκόσμιες και οι περιφερειακές πολιτικές που εφαρμόζονται εγγυώνται την κοινωνική συνοχή, την εργασία και την ποιότητα ζωής μέσα σε ένα περιβαλλοντικά βιώσιμο πλαίσιο.

Για τον λόγο αυτό καλούμε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Κορυφής να αναλάβει ηγετικό ρόλο στην εξαγγελία θετικών πρωτοβουλιών σε παγκόσμιο επίπεδο αλλά επίσης να υλοποιήσει τις διακηρύξεις του. Αποφασιστικά βήματα μπορούν να γίνουν στην κατεύθυνση της υλοποίησης των αποφάσεων της Λισαβώνας και του Γκέτεμποργκ μέσα στο

ευρύτερο πλαίσιο του ρόλου της Ε.Ε. στην εφαρμογή του Προγράμματος Δράσης που συνφωνήθηκε στην Παγκόσμια Διάσκεψη του Γιοχάνεσμπουργκ, το περασμένο Φθινόπωρο”.

Την διακήρυξη υπογράφουν εκ μέρους των οργανώσεών τους οι: John Hontelez, Γενικός Γραμματέας του ΕΕΒ, Emilio Gabaglio, Γενικός Γραμματέας της ETUC και Giampiero Alhadel, Πρόεδρος της Κοινωνικής Πλατφόρμας.

Τα βασικά σημεία της διακήρυξης είναι:

1. Η μετάβαση από την στενή οικονομική αντίληψη της ανάπτυξης σε ευρύτερες και ποιοτικά προσανατολισμένες αναπτυξιακές επιλογές.
2. Η ένταξη της περιβαλλοντικής και της κοινωνικής διάστασης στον σχεδιασμό πολιτικών.
3. Η ανάληψη πρωταγωνιστικού ρόλου από την Ε.Ε. στα ζητήματα της βιώσιμης ανάπτυξης σε παγκόσμιο επίπεδο.
4. Η λειτουργία της αγοράς και των δημοσίων επενδύσεων με όρους βιώσιμης ανάπτυξης.
5. Η στήριξη προς τα νέα Κράτη Μέλη προκειμένου να αποκτήσουν τις αναγκαίες κοινωνικές και περιβαλλοντικές υποδομές.



¹ Ευρωπαϊκό Γραφείο Περιβάλλοντος (ΕΕΒ) : Η μεγαλύτερη Ομοσπονδία Οργανώσεων Πολιτών στην Ευρώπη
² Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Συνδικάτων(ETUC) : Μέλη της είναι όλες οι Ευρωπαϊκές Συνομοσπονδίες Συνδικάτων Εργαζομένων.
³ Πλατφόρμα των Ευρωπαϊκών Κοινωνικών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων: Την συναποτελούν 38 Κοινωνικές Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις της Ευρώπης

Σ' ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ

• Κοινή Διακήρυξη για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη • Συγκρότηση Επιτροπών Υ&Α στους χώρους Δουλειάς • Περιβαλλοντικές εκδόσεις

IN THIS ISSUE

• Joint Declaration for Sustainable Development • OHS Committees • Environmental Publications

Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΥΠΟΘΕΣΗ

Συγκρότηση Επιτροπών Υ & Α στους χώρους δουλειάς

Πρώτη προτεραιότητα

Πώς να συγκροτήσετε μια Επιτροπή Υ & Α στον χώρο δουλειάς σας

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Ε.Υ.Α.Ε).

- Επιχείρηση > 50 άτομα → εκλέγουν ΕΥΑΕ.
- Επιχειρήσεις από 20 – 50 άτομα ορίζεται εκλεγμένος αντιπρόσωπος των εργαζομένων για την Υ & Α της εργασίας.
- Για κάτω από 20 άτομα (ΠΛ 17/96) οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα να διαβουλευθούν και να επιλέγουν με πλειοψηφία Υ & ΑΕ (Άρθρα 2 και 3 του 1568/85).

ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΜΕ ΤΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ, ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ, ΧΩΡΙΣΤΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Η ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ, ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

Αυτές θεωρούνται αυτοτελείς επιχειρήσεις εφ' όσον η απόσταση μεταξύ ή από την κύρια επιχείρηση δικαιολογεί τη λειτουργία ιδιαίτερης ΕΥΑΕ ή τον ορισμό ιδιαίτερου αντιπροσώπου.

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΝΑ ΚΡΙΝΕΙ ΑΥΤΟ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΔΙΑΦΩΝΙΑΣ;

Ο Επιθεωρητής Εργασίας ή ο κατά τόπους αρμόδιος Ειρηνοδίκης εφ' όσον υπάρξει προσφυγή κατά της απόφασης του Επιθεωρητού Εργασίας και σύμφωνα με όσα προβλέπει η πολιτική δικονομία περί εργασιακών διαφορών.

ΠΟΙΟΣ Ο ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΤΗΣ ΕΥΑΕ ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥ; Συμβουλευτικός.

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΕΥΑΕ Η ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥ;

1. Μελετά τις συνθήκες εργασίας, προτείνει μέτρο για τη βελτίωσή τους και του περιβάλλοντος εργασίας, παρακολουθεί την τήρηση

των μέτρων Υ & Α και συμβάλλει στην εφαρμογή τους από τους εργαζόμενους.

2. Σε περιπτώσεις σοβαρών εργατικών ατυχημάτων ή σχετικών συμβάντων προτείνει τα κατάλληλα μέτρα για την αποτροπή επανάληψής τους.
3. Επισημαίνει τον επαγγελματικό κίνδυνο στους χώρους ή θέσεις εργασίας και προτείνει μέτρα για την αντιμετώπισή του, συμμετέχοντας έτσι στη διαμόρφωση της πολιτικής της επιχείρησης, για την πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου.
4. Ενημερώνεται από τη διοίκηση της επιχείρησης για τα στοιχεία των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών που συμβαίνουν σ' αυτή.
5. Ενημερώνεται για την εισαγωγή στην επιχείρηση νέων παραγωγικών διαδικασιών, μηχανημάτων, εργαλείων και υλικών ή για τη λειτουργία νέων εγκαταστάσεων σ' αυτή στο μέτρο που επηρεάζουν τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας.
6. Σε περίπτωση άμεσου και σοβαρού κινδύνου καλεί τον εργοδότη να λάβει τα ενδεικνυόμενα μέτρα, χωρίς να αποκλείεται και η διακοπή λειτουργίας μηχανήματος ή εγκατάστασης ή παραγωγικής διαδικασίας.
7. Μπορεί να ζητεί τη συνδρομή εμπειρογνομόνων για θέματα υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας, μετά από σύμφωνη γνώμη του εργοδότη.

ΠΩΣ ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΩΝ ΕΥΑΕ;

Σε Γενική Συνέλευση με μυστική ψηφοφορία.

ΚΑΘΕ ΠΟΤΕ ΣΥΓΚΑΛΕΙΤΑΙ Η ΓΣ;
Κάθε δύο χρόνια.

ΠΩΣ ΣΥΓΚΑΛΕΙΤΑΙ Η ΠΡΩΤΗ ΓΣ;
Η πρώτη ΓΣ συγκαλείται από το 1/20 τουλάχιστον των εργαζομένων.

ΠΟΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΕΥΕΙ;

- Οι τρεις πρώτοι που υπογράφουν την πρόσκληση.
- Οι επόμενες ΓΣ συγκαλούνται και προεδρεύονται κατά περίπτωση από τον αντιπρόσωπο ή τα μέλη της ΕΥΑΕ.

ΠΟΙΟΣ ΕΧΕΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΟΥ ΕΚΛΕΓΕΙΝ ΚΑΙ ΕΚΛΕΓΕΣΘΑΙ;
Όλοι οι εργαζόμενοι στην επιχείρηση.

ΤΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ

Είναι ενιαίο με αλφαβητική σειρά.

ΠΟΙΟΙ ΣΤΑΥΡΟΙ ΜΠΑΙΝΟΥΝ;
Όσα και τα μέλη της ΕΥΑΕ.

ΕΠΙΛΑΧΟΝΤΕΣ

Αναδεικνύονται ως αναπληρωματικοί

ΑΙΤΗΣΗ ΑΚΥΡΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΓΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΤΕΘΕΙ ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΑΠΟ ΠΟΙΟΝ;

Σε 10 εργάσιμες ημέρες από το 1/5 του αριθμού των εργα-

ζομένων και από όποιον έχει προσωπικά έννομο συμφέρον.

ΑΠΟ ΠΟΙΟΝ ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ;

Από τριμελή Εφορευτική Επιτροπή που εκλέγεται από τη ΓΣ.

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΕΥΑΕ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
Άρθρο 14 του Ν. 1264/1982

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΓΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Στις επιχειρήσεις που απασχολούν πάνω από 50 εργαζομένους κατά ετήσιο μέσο όρο.

ΕΛΑΧΙΣΤΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΓΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

(ΠΔ 17/96 Άρθρο 449 και ΠΔ 294/88)

Για καθένα χωριστά
Α) 25 ωρών ετησίως για επιχειρήσεις μέχρι 25 άτομα.
Β) 50 ωρών ετησίως για επιχειρήσεις από 21 – 50 άτομα
Γ) 75 ωρών ετησίως για επιχειρήσεις άνω των 50 ατόμων.

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Η ΕΥΑΕ Η Ο ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ; ΠΟΙΟΣ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΕΥΑΕ;

Επιχειρήσεις:

• 5 - 100 εργαζόμενοι	ΕΥΑΕ	2 μέλη
• 101 - 300 εργαζόμενοι	ΕΥΑΕ	3 μέλη
• 301 - 600 εργαζόμενοι	ΕΥΑΕ	4 μέλη
• 601 - 1000 εργαζόμενοι	ΕΥΑΕ	5 μέλη
• 1001 - 2000 εργαζόμενοι	ΕΥΑΕ	6 μέλη
• > 2000 εργαζόμενοι	ΕΥΑΕ	7 μέλη

«ΤΑ ΜΙΚΡΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ» και η μεγάλη καταστροφική τους επίδραση στο θαλάσσιο χώρο

Οι Μεσογειακές ακτές ανήκουν τόσο στους ανθρώπους όσο και σε αρκετά θαλάσσια όντα. Κάποτε ήταν καθαρές χωρίς τουρισμό και ρύπανση. Τώρα τις κατακλύζει ένας πληθυσμός 300 εκατομμυρίων ανθρώπων που συνεχώς αυξάνεται, και μια τεράστια τουριστική βιομηχανία. Έτσι τα σκουπίδια αποτελούν πια σήμερα μια σοβαρή απειλή για το ευαίσθητο οικοσύστημα της περιοχής, αν σκεφτούμε μάλιστα ότι τα νερά της πανέμορφης αυτής κλειστής θάλασσας ανανεώνονται το λιγότερο κάθε εκατό χρόνια!

Κάθε χρόνο εκατομμύρια θαλάσσια ζώα βρίσκουν τραγικό θάνατο στον πλανήτη μας από τη ρύπανση. Όμως, τα δικά μας «μικρά σκουπίδια», αυτά που αφήνουμε απερίσκεπτα στην παραλία, είναι συχνά και τα πιο καταστροφικά.

Ένα από τα πιο συνηθισμένα και ολέθρια υλικά είναι το πλαστικό.

Οι πλαστικές συσκευασίες χρησιμοποιούνται ευρύτατα γιατί είναι βολικές, ανθεκτικές στη χρήση και στα μικρόβια και προπάντων είναι φθηνές. **Όμως, το χαμηλό κόστος παραγωγής τους πληρώνεται πολύ ακριβά με την ανυπολόγιστη καταστροφή που προκαλούν σαν σκουπίδια στο περιβάλλον.**

Το κοινό πλαστικό χρειάζεται περίπου 450 χρόνια για να αποσυντεθεί στη Φύση, για το λόγο αυτό η καταστροφική του επίδραση είναι μακροχρόνια. Τα ποικίλα μεγέθη, σχήματα και χρώματα των πλαστικών ξεγελούν τα θαλάσσια ζώα που

τα συγχέουν με την τροφή τους. Πράγματι, η έρευνα έχει αποδείξει ότι τα θαλάσσια είδη επιλέγουν την τροφή τους ανάλογα με το χρώμα, το σχήμα και το μέγεθός της.

Μια διαφανής πλαστική σακούλα μοιάζει μέσα στο νερό με τσούχτρα που είναι ο αγαπημένος μεζές για πολλές θαλάσσιες χελώνες. Έτσι, όταν καταπιούν την πλαστική αυτή «λιχουδιά» φράζεται το πεπτικό τους σύστημα ή πνίγονται. Έχει βρεθεί θαλάσσιο κήτος με 50 τέ-



τοιες σακούλες στο στομάχι του.

Το 75% περίπου των σκουπιδιών που βρίσκονται σκορπισμένα στις ακτές της Μεσογείου είναι πλαστικά και αποτελούν κίνδυνο για τα θαλάσσια είδη. Πλαστικά καπάκια, σπάγγοι και κρίκοι ασφαλείας, έχουν βρεθεί σε μεγάλες ποσότητες στο στομάχι θαλασσιών ειδών μαζί με πλαστικά στυλό και κομμάτια από θρυμματισμένα πλαστικά κύπελλα. Οι πλαστικοί κρίκοι που συγκρατούν τα αλουμινένια κουτιά των αναψυκτικών ή και άλλα μεγαλύτερα δοχεία, ελκύουν νεαρά παιχνιδιάρικα ζώα, όπως τις φώκιες και τις ενυδρίδες ακόμα και πουλιά, με αποτέλεσμα να παγιδεύονται και να στραγγαλίζονται.

Πολλά πλαστικά περιέχουν βλαβερές οργανικές χλωριούχες ενώσεις, όπως τα PCBs, τα οποία επιδρούν αρνητικά στην αναπαραγωγική ικανότητα και στο ανοσοποιητικό σύστημα των ζώων που τα τρώνε.

Αυτές οι ουσίες παραμένουν και συσσωρεύονται στο σώμα τους και όταν αυτά γίνουν λεία άλλου ζώου, μεταφέρονται από το θύμα στον κυνηγό, όπως συμβαίνει σε πολλές περιπτώσεις με τις φώκιες και τα δελφίνια, με αποτέλεσμα να βλάπτονται και αυτά.

Όμως, δεν είναι μόνο τα πλαστικά που προκαλούν τόσες βλάβες. Ακόμα και τα μικρά χρυσόχαρτα περιτυλίγματος από τσιγάρα, καραμέλες, σοκολάτες ή παγωτά, ξεγελούν τα θαλάσσια ζώα, που τα εκλαμβάνουν για μικρά ψάρια ή οστρακοειδή και τα καταπίνουν και

έτσι παραμένουν στο έντερο του ζώου που ενώ αισθάνεται χορτάτο στην πραγματικότητα αργοπεθαίνει από αστία.

Όλα αυτά τα «μικρά σκουπίδια», δεν είναι παρά ένα μικρό μέρος από εκείνα που απερίσκεπτα πετάμε στις παραλίες. Αν προσθέσουμε και όλα όσα συσσωρεύονται στις ακτές από ψαροκάικα, κρουαζιερόπλοια, το Ναυτικό, τον Εμπορικό Στόλο, τις παραλιακές ταβέρνες, τα ξενοδοχεία, τα εξοχικά, ίσως συλλάβουμε το μέγεθος της τεράστιας ρύπανσης που προκαλούμε στο περιβάλλον.

Πηγή: MEDASSET



Περιβαλλοντικές εκδόσεις



SEVESO 2000

Τα πρακτικά του Ευρωπαϊκού Συνεδρίου “SEVESO 2000 - Διαχείριση επικινδυνότητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση του 2000: Η πρόκληση στην εφαρμογή της Κοινοτικής Οδηγίας SEVESO II”

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα από το ΥΠΕΧΩΔΕ και το Joint Research Center της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η έκδοση την οποία επιμελήθηκε ο Γ. Παπαδάκης από το Πολυτεχνείο Κρήτης συγκεντρώνει όλες τις ενότητες του συνεδρίου που ήταν: • Η εφαρμογή της SEVESO II • Η εκτίμηση κινδύνου και η αποτύπωσή του στην SEVESO II • Η εκτίμηση κινδύνου στην Ελληνική βιομηχανία, • Μελέτες που αναφέρονται σε ειδικές εφαρμογές, • Διδάγματα από ατυχήματα, εκτίμηση των συστημάτων. • Διαχείριση κρίσεων και έκτακτων καταστάσεων, • Χρήσεις γης.

Luxemburg: Official Publications of the E.U.



Η ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Μιχάλης Μοδινός

Η ανάπτυξη υπήρξε η κυρίαρχη ιδεολογία στο μεταπολεμικό κόσμο. Υπήρξε ακόμη η κυρίαρχη νομιμοποιητική διαδικασία σε Βορρά και Νότο, Ανατολή και Δύση. Εξέφρασε κατά τον σαφέστερο και υλικότερο δυνατό τρόπο την έννοια της προόδου, κεντρική στην δυτική σκέψη την Αναγέννηση και μετά. Στην παρούσα έκδοση ο συγγραφέας πραγματεύεται την ιστορία της έννοιας της ανάπτυξης ανασκάπτοντας τα ερείπια της οικολογικής υποβάθμισης και κοινωνικής πτώχευσης στις οποίες στις οποίες αυτή έχει οδηγήσει. Θεωρώντας ότι η ανάπτυξη συνιστά τον κοινό παρονομαστή στις καπιταλιστικές, σοσιαλιστικές ή μεικτές οικονομικές μορφές που συγκρότησαν την παγκόσμια οικονομία, αναζητά πράσινες προοπτικές εξέξου από την κρίση: τους δρόμους εκείνους δηλαδή, που θα οδηγήσουν σε αναδιαπραγμάτευση της σχέσης κοινωνίας-φύσης. Προς τούτο, αποδύεται σε μια προσπάθεια αποδιάρθρωσης των μύθων που συνιστούν τους ακρογωνιαίους λίθους της σύγχρονης ομογενοποιούμενης κοινωνίας, υποστηρίζοντας ότι η ανθρώπινη ευημερία και η φυσική σταθερότητα οφείλουν να απαγκιστρωθούν από την γραμμική, εξελικτική εκδοχή της ιστορίας.

Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης Μάνης 5, 106 81- Αθήνα, Τηλ. 210-38 18 372



ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΔΟΜΗΣΗ

Συντονιστής έργου: Η. Ευθυμίουπουλος

Το βιβλίο «Οικολογική Δόμηση» συντάχθηκε από το ΔΙΠΕ με την επιστημονική υποστήριξη της Ομάδας Μελετών του Κτηριακού Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αθηνών. Η ανάλυση των προβλημάτων καθώς και οι λύσεις που προτείνονται λειτουργούν σε τρία επίπεδα με αποτέλεσμα το βιβλίο να παρουσιάζει ενδιαφέρον γαι τον πολιοδόμο, για τον αρχιτέκτονα ή τον μηχανικό αλλά και τον καταναλωτή που αγοράζει ένα διαμέρισμα ή «κτίζει» ένα σπίτι.

Αποτελείται από 12 κεφάλαια στα οποία αναλύονται ζητήματα δομημένου περιβάλλοντος, κελύφους κτηρίου, ενεργειακών συστημάτων στο κτήριο, εσωτερικού περιβάλλοντος κτηρίων, στερεών αποβλήτων, νερού, υλικών, διάγνωσης της οικολογικής ποιότητας, ενώ δίδονται παραδείγματα εφαρμογών και ευρετήριο αγοράς.

Εκδόσεις: Ελληνικά Γράμματα

Εμμ. Μπενάκη 59, τηλ. 210 33 02 415, 210 3820612

Ηλεκτρονική Διαμόρφωση: Γ. Γερούλιας, Σαπυβριάνδου 47 5ος όροφος, Τηλ.: 210 52 41 896

Ιδιοκτήτης: ΕΚΑ • Εκδότης: Γρηγόρης Φελώνης Πρόεδρος ΕΚΑ • Την “ΔΡΑΣΗ” επιμελούνται οι υπεύθυνοι των Τμημάτων Περιβάλλοντος **Δρ Χριστίνα Θεοχάρη**, Υγιεινής & Ασφάλειας της Εργασίας **Χρήστος Χατζής** • Τιμή Τεύχους 0.5 €
Διάθεση: ΕΚΑ, Γ' Σεπτεμβρίου 48Β 104 33 ΑΘΗΝΑ, Τηλ. 88 36 917, 88 41 818, FAX: 88 39 271
Επιτρέπεται η χωρίς άδεια αναδημοσίευση ή αναπαραγωγή μέρους του φυλλαδίου, με μόνη υποχρέωση την αναφορά της πηγής.